



假期足迹

时钟滴答,转眼间暑假生活已悄然进入了倒计时,你是否仍沉浸在快乐之中?这个暑假里,你是如何充实自己的假期生活,探寻了哪些古城,又收获了哪些知识呢?一起来看看小记者的旅行足迹,分享暑假的快乐时光吧!

游周尧昆虫博物馆

镇海区骆驼中心学校204班

卢伊晨(证号2330995) 指导老师 姚苗婷

今天是我的生日,妈妈带我去周尧昆虫博物馆参观。虽然今天烈日炎炎,太阳像一个大火炉炙烤着大地,热得让人受不了,但是一点也不影响我兴奋的心情。

来到周尧博物馆,我发现整个博物馆的外形就像一个巨大的蝴蝶。进入馆内,我们从第一层开始参观。一层主要介绍周尧爷爷的生平事迹,我了解到周尧爷爷是一个博学多才的人。从他的作品中可以看出周尧爷爷的观察很仔细,把每一件作品的细节都处理得很好,对待工作的态度一丝不苟,值得我们学习。

二层是一个昆虫大世界,展示了各种各样的昆虫标本,比如蝉、蝴蝶、螳螂和甲虫等。我最喜欢的是枯叶蝶,因为它休息的时候像一片树叶,跟树干融为一体,让人难以分辨。妈妈告诉我这叫拟态,是枯叶蝶保护自己的本领。

回家的路上,我对爸爸说:“昆虫世界真美妙!我真想在大自然中看看活着的昆虫,和它们一起玩。”爸爸说:“有很多昆虫快灭绝了,我们要保护环境,热爱大自然,才能和昆虫朋友一起生存。”

老家的板栗树

上师大附属宁波实验学校304班

胡骏希(证号2332191) 指导老师 胡倩

暑假是我回老家看外公外婆的日子,我的家乡在湖南株洲朱亭古镇,那里风景如画,空气清新。

家门前有三棵板栗树,这几棵板栗树是姥姥种下的,听说已有10年了,板栗树长得高大粗壮,十分茂盛,要好几个人才能抱起来,为家门口增添了一道美丽的风景线。

夏天,整棵树是翠绿色的,叶子光鲜靓丽。我趁大人不在的时候,偷偷打了几颗板栗球,用刀把带刺的皮毛打开,里面的肉还没有长饱满,呈黄色的,味道也还不是那么甜,要等到10月份就是真正吃板栗的季节,果肉饱满,味道鲜甜。每到那时候,外婆会给我做板栗炖鸡、清蒸板栗,这些都是我爱吃的美食之一,营养非常丰富。

这就我家乡的板栗树,也是我喜欢的几棵大树。

看望阿太

鄞州区学士小学203班

陈芷萱(证号2330895) 指导老师 陈利群

暑假里,我们全家一起去杭州看望阿太。一路上,我在想:三年没有见阿太了,阿太是不是又变老了一点?盼着早点儿见到阿太呢。

进了家门,只听见一声和蔼又亲切的声音:“一一你来了啊!”大家猜到了吧!哈,对!这就是阿太在叫我。

我的阿太是一位说话温柔,脸上挂着笑容的老人,她86岁了。阿太习惯每天上午默默地看书,我问阿太:“一直看书不累吗?”“不累。”她说,“看书能丰富知识。”听了阿太的话,我反思自己,做作业时总想着快点做完,以后要更加努力地学习了!这就是我这次看望阿太的感受。

小小竹筏 大大乐趣

宁波市惠贞书院202班

王诗语(证号2331299) 指导老师 郑珊珊

听说“桂林山水甲天下,阳朔山水甲桂林”。这次暑假我到桂林游玩,一饱眼福。

到桂林第三天,妈妈带着我去漓江遇龙河游竹筏。我们到现场时,看到人山人海,这让我更加期待这次的竹筏之旅。

刚上竹筏,我就被漓江的水吸引住了,水是那么的清澈,又是那么宽广。长长竹筏上坐着我和妈妈,竹筏工站在筏的末尾,老练地操作撑着竹筏前行,因为这个场面我还是第一次见,所以感到新奇又兴奋。

我抽出长长的水枪,吸满水,对着蔚蓝的天空喷了出去,结果喷出的水落到妈妈的身上。我正在兴奋地用水枪玩水时,听到竹筏工说:“你们要坐稳哦!把脚抬起来。”我又懵又疑惑,这时我感觉竹筏已经开始快速地下坡冲去了,“啊——”在没反应过来时,我们的竹筏已经开始第一个冲坡堤了,“啊!太刺激,太好玩了!我还想玩,还想玩!”我手舞足蹈地说。竹筏工说:“不要心急,后面还有七个堤呢!一个比一个刺激。”

后来,我干脆不抬脚了,让脚感受湍急的水,同时身体像过山车一样,一落一起,真的好玩极了。

桂林的竹筏游是我这个暑假玩过最有趣的游玩项目了,有机会我还要再来玩。

杭州西湖游记

北仑区泰河学校210班

温佳颖(证号2331457) 指导老师 俞璐璐

暑假期间,我们一家来了场说走就走的旅行,目的地是杭州西湖。

西湖是国家风景名胜,一路上处处是美景。我看到一大片荷叶和荷花,有的荷花还是花骨朵,有的已经完全绽放,荷花出淤泥而不染,香气扑鼻。此情此景让我联想到一句诗:接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。

我还游览了雷峰塔,塔身共有7层,第一层和第二层是倒塌的雷峰塔旧址,从第三层开始,每一层都以不同的形式向我们介绍了白娘子和许仙的故事,比如彩绘、木雕、沙画,惟妙惟肖。而且塔身内部设有观光电梯直达顶层,站在顶层俯瞰整个西湖,美景尽收眼底,有断桥、长堤、苏堤……各式各样的船只在湖中荡漾,阳光洒在湖面上,波光粼粼,湖边的柳树垂落在湖面上,随风飘扬,就像小姑娘的辫子在风中跳舞,真的是太美了!

晚上,我们品尝了杭州特色小吃,有东坡肉、龙井虾仁、松鼠鱼,酸甜可口。

这次的杭州西湖旅游让我回味无穷!



慈溪市慈吉实验学校513班
陆峻煜(证号2330490) 指导老师 姜志华



鄞州区首南第一小学505班
何雨辰(证号2332401) 指导老师 郑薇

古城喀什

北仑区岷山学校304班

贺澍(证号2331517) 指导老师 顾红娜

拿出地图。往左上角西北方向看,在新疆的版图里,印着两个字:喀什。

喀什古城。眼前是密集的一栋栋土黄色的平房。房子之间狭小的缝隙里,几群白色鸽子正扑闪着白色翅膀,反射着阳光,一起嬉戏,偶尔掉落几片羽毛。

“叮叮咚,叮叮咚!”远处的维吾尔族姑娘,穿着长袍,挂着各种银色饰品,伴着身后各种民族乐器的演奏声,向我们走来。维吾尔族老阿妈老阿爸,坐在各家各户门前小椅子上,叽叽喳喳。夕阳越来越黄,离我们越来越远,正是去茶馆喝茶的好时机!

穿过热闹的巴扎,轻轻推开柴扉,走上陡峭的台阶,来到二楼的小茶馆。找到一个靠窗的位置坐下,身旁的维吾尔族乐队正演奏着乐曲。没过多久,一壶茶和一小盘橘色的冰糖被端上了桌。我闻了闻,一股苦涩扑鼻而来。而一旁的本地人,喝着茶,便起身摇摆起来,加入了这美妙的音乐。我抄起一旁一大块冰糖,丢入茶杯中。伴着一旁铿锵有力的维吾尔族民歌,冰糖化开了。仰头喝下,火热的滋味在喉腔中弥漫开来,甜滋滋的。茶馆下方的大巴扎越来越热闹,天也渐渐暗了下来。

喀什古城,天选享乐之地。

海钓记

江北区中城小学503班

董逸涵(证号2331727) 指导老师 杨红

趁着假期,我和家人们来到了舟山青浜岛。

天气火辣辣的,海边格外的热,整整一个上午我都是吹着空调看着电视度过的。到了下午,舅舅叫我去海钓,听到海钓一词,我就心潮热血、满血复活,精神好极了!我们下楼来到海岸边,穿上救生衣后,上船出发了!我感受着快艇的速度和海水的味道,这声浪和这强烈的推背感,简直是船中的超跑,我心想着。

不一会儿,快艇停了下来,司机给了我们一个渔竿,竟然没有鱼饵,我怀着好奇心钓着。过了几分钟后,谁也没钓到,司机让我们收起竿,我们来到另一个地方放下竿。过了一会儿,我朋友终于钓到了一条鱼,我不禁感到有些失落,阿姨看出了我的心思,叫司机帮我钓一会儿。

司机一来,鱼就来了,司机放下竿没过10秒,就有了鱼,我又满血了,我兴奋极了!我自己放下竿后,过了一分钟,鱼线在拉扯,我开始收线,我使出浑身力气把鱼拉了上来,我傻眼了,竟然有五条,我高兴坏了!鱼越来越多,我越钓越起劲,我们钓的全是秋刀鱼。

我们满载收获回到了民宿,真是回味无穷。